
Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

de Estrela Velha, em dezesseis de maio de dois mil e dezenove. Abertura: Aos 

dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 

horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço 

na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Primeira 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezenove, da Sexta Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Claudiomiro Silveira (MDB). O Presidente, em nome 

de Deus, declarou aberta a Décima Primeira Sessão Ordinária de dois mil e 

dezenove, saudando a todos os colegas vereadores, funcionários da Câmara e 

Assessor Jurídico. Verificando a presença de nove Vereadores, convidou a 

Vereadora Loni Berlt Rossmann para ler um texto bíblico e os demais que 

ficassem em pé. Feito isto, colocou em discussão a ata da sessão anterior. Não 

havendo manifestações, colocou em votação e a mesma foi aprovada por 

unanimidade. Expediente: Leitura das correspondências recebidas, constou o 

convite para o Café Colonial Italiano a realizar-se no dia 1 de junho com inicio 

as 18h e animação da Banda Maestro. Correspondências do Executivo, que 

constou ofícios nºs 65/2019, 73/2019 e 74/2019. Pauta legislativa: Pedidos de 

Providências nº 10/2019 da Vereadora Isabela Garcia, que solicita ao Poder 

Executivo a pintura interna e externa do Ginásio Municipal Marisa Ravanello 

Mergen em Vila Itaúba; e 11/2019 de autoria do Vereador Arnildo Edgar Neske 

onde solicita a recuperação da estrada que leva a cascata do Espinilho. Pedido 

de Informação nº 1/2019 do Vereador Ildo Nagorsny que solicita os relatórios 

análises de água do Município do ano de 2018 e 2019;  Projeto de Leis nºs 

1.312/2019 que “Autoriza abertura de créditos especiais no montante de 

112.784,04”.; 1.313/2019 que “Cria o programa de pavimentação comunitária 

de vias urbanas dispõe sobre sua execução e dá outras providências”.; e 

1.314/2019 que “Cria o sistema Municipal de Ensino de Estrela Velha e dá 

outras providências”. Pequeno e grande expediente não houveram Vereadores 

inscritos. Ordem do dia: Foi colocado em discussão o Pedido de Providência da 

Vareadora Isabela Garcia, onde a mesma salientou que o Ginásio é um órgão 

público e de uso da comunidade em geral e que precisa de uma pintura para 

ficar mais aconchegante para a população. Em seguida o Presidente colocou 

em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 

discussão o Pedido de Providência do Vereador Arnildo Edgar Neske, onde o 

mesmo salientou a importância das estradas estarem bem feitas e que a 

estrada que leva a cascata do Espinilho está em péssimas condições, pois a 

população que vem de fora muitas vezes perde a viagem por não conseguir 

chegar até a mesma. Em seguida o Pedido foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. O Presidente em seguida, colocou em discussão o 

Pedido de Informação do Vereador Ildo Nagorsny, onde o mesmo salientou a 



importância de divulgar aos munícipes as análises de água para que os mesmo 

possam ter conhecimento do grau de contaminação da água que é consumida 

em nosso município. A Vereadora Neida também complementou o Pedido de 

Vereador Ildo, relatando que a população paga uma taxa para fazer o 

tratamento da água e não recebe os dados referentes ao mesmo. O Presidente 

colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 

colocou em discussão o Projeto de Resolução nº 1 de 2019, onde Normatiza os 

procedimentos e estabelece a tabela de vida útil, valor residual e taxa de 

depreciação ou amortização de bens patrimoniais móveis, imóveis e intangíveis 

do Poder Legislativo de Estrela Velha. Os pareceres das Comissões e Jurídico 

foram favoráveis à tramitação da matéria. Não havendo discussão o Presidente 

colocou em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Explicações 

pessoais: O Presidente passou a palavra a Vereadora Neida Bender Somavilla, 

onde a mesma cumprimentou o Presidente da Câmara, os colegas Vereadores, 

os funcionários e a plateia, em seguida relatou sua satisfação em ver os 

agentes de saúde fazendo mutirão na cidade em busca dos focos do mosquito 

da dengue, pois há uma quantidade expressiva de focos na cidade. Em 

seguida a Vereadora Loni Berlt Rossmann, fez o uso da tribuna, onde 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, as funcionárias desta 

Casa que são muito queridas, a plateia em especial ao seu filho Roberto e nora 

Ana Paula, e aproveitou para parabenizar a Secretaria de Assistencial Social 

que organizou uma palestra sobre Abuso Sexual, que considera muito 

importante ser trabalhado esse tema com os jovens. Em seguida o Vereador 

Arnildo Edgar Neske fez o uso da palavra e relatou sua participação no 

Protesto em Santa Cruz do Sul, onde defendeu o lado das mulheres, pois estão 

querendo tirar o direito da mulher de se aposentar com cinquenta e cinco anos, 

e que sabe da luta das mulheres pelos seus direitos. Aproveitou para falar das 

estradas que estão ficando danificadas de novo e disse que já conversou com 

o chefe de obras e o mesmo tomará providências. Encerramento: O Presidente 

marcou a próxima sessão para o dia trinta de maio de dois mil e dezenove as 

dezenove horas. Nada mais havendo, em nome de Deus encerrou a décima 

primeira Sessão da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e 

dezenove.  


